



Ciudad Rodrigo 22 de Diciembre de 1917

Año VIII.-Núm. 402.

La Lotería

La suerte ha querido hacer una caricia a nuestro pueblo. El comerciante de ultramarinos, recientemente establecido, y más recientemente aún, casado, don Alonso S. Conde, tomó en Madrid en la administracion de Loterías número 17 de la calle de la Magdalena 38, a cargo de doña María Luisa Serrano el número **41.672**, agraciado con el **cuarto premio**, obteniendo, por tanto, la bonita suma de **300.000** pesetas que bonitamente se reparten en Ciudad Rodrigo.

La división es enorme y casi toda ella entre personas de la clase necesitada. Trescientas son las participaciones repartidas y muchas de ellas se han dividido y subdividido hasta el punto de ser muchas las personas que interesan uno y dos reales.

Las participaciones más importantes son las del tenedor de los décimos, que interesa 20 pesetas y a quien corresponden 20,000; a su hermano político don Julio Hernández, fabricante de alpargatas 12,500; a su suegro don Pedro García Losada fabricante de camas, en Medina del Campo, 10,000; a don Eladio Rivas, pescadero, seis mil; cinco mil a don Luis Domínguez, guarnicionero, once mil, de las cuales tiene repartidas en pequeñas participaciones, a Aureliano de San Pablo, vendedor de buñuelos; cinco mil al capellán del Hospital don Francisco F. Villarón; otras cinco mil al auxiliar del Juzgado don Eduardo de Paz; igual suma al Juez municipal don Alfredo de la Fuente; dos mil a don Luis García, dueño de la «Panadería Moderna»; diez mil al procurador don Rafael Lázaro; cinco mil al comerciante de

ultramarinos don Ambrosto F. Merino; otras tantas al dependiente de la casa de banca de la viuda de Moretón Sr. Peláez e igual suma a cada uno a la señorita Soledad Romero, don José Iglesias y la dueña del taller de carretería señora viuda de Repila; tres mil al Jefe de estación, tres mil a doña Benita Prieto Merino, a doña María Landaluce, de González Larrea tres mil, seis mil a don Fernando Iñigo, tres mil a don Andrés el Cochero y dos mil a su padre Modesto, mil a Goyito el ordenanza de telegrafos y mil a doña Nemesia Iglesias, dos mil a don Agustín Antón, tres mil al Corchero, dos mil a Ricardo el de las dos columnas, mil a Hilario Vegas, cuatro mil a Manuel Losada, cinco mil al cura párroco de Monsagro y participaciones diversas que el Sr. Sánchez Conde no puede precisar y harían interminable esta, lista que oscilan entre doscientos cincuenta y mil pesetas.

Bien haya el buen acuerdo del simpatiquísimo, para los agraciados, don Alonso S. Conde; y que esos sesenta mil duros que entran de rondon en Ciudad Rodrigo, sean productores de bienandanzas para todos.

Lista de los premios mayores de la Lotería de hoy telegrafados por nuestro activo corresponsal en la Corte.

- 1.º 2,091.—2.º 35,715.—3.º 3,567.—4.º 41,672.—5.º 2,668.—6.º 42,667.—7.º 12,620.—8.º 1,086.—9.º 34,650.—10.º 10,107.—11.º 19,066.—12.º 38,523.—13.º 19,666.—14.º 47,130.—15.º 46,071.—16.º 26,350.—17.º 10,609.—18.º 34,320.—19.º 43,450.—20.º 4,441.

La huelga de S. F. P.

Nuevamente están amenazados los intereses de la región mirobrigense y de sus vecinas las de Vitigudino, Ledesma y Sequeros. Como si fueran escasos los perjuicios que a diario sufren, con la anormalidad de los trenes que conducen sus correos con veinticuatro y más horas de retraso, vuelve a anunciarse la huelga de los ferroviarios de la línea de Salamanca a la frontera portuguesa, que tanto trastornó la vida de estos rincones salmantinos.

Los portugueses, directores de la explotación, endiosados con sus cargos, creyéndose, sin duda, en una de las regiones recientemente exploradas del centro de Africa; los finchados fidalgos que se permiten decir como comentario a una R. O. que contiene un mandato que *el Rey mandará en su casa pero él* (el Director) *en la línea*, provocan nuevamente el conflicto con sus obreros, como si gozasen en la ruina de los pueblos, nuestros o como si buscasen insistentemente el pretexto para que el Estado español procediese a la incautación de la vía férrea.

La causa del conflicto que nuevamente se plantea, es: según algún periódico salmantino, que en los días de la huelga reciente mostró su parcialidad por la Compañía, la protesta de los obreros contra el acuerdo del Consejo de administración de la Compañía, de cesión de sus talleres a otra entidad, acto que estiman los obreros como represalia de sucesos pasados; y según estos, el incumplimiento del pacto que puso fin a la huelga, del cual se ríen los directores de la explotación, como lo hicieron con la R. O. cuyo incumplimiento provocó la huelga anterior.

En el primer caso, podrá la Compañía, estar en su perfecto derecho siquiera la inoportunidad sea evidente: en el segundo la razón existe por completo a los obreros.

Estos acordaron, en junta general extraordinaria de 18 del corriente, declarar la huelga y pedir la destitución del director y jefe de tracción Sres. Botelho y Caamaño.

El conflicto está planteado: si las gestiones de arreglo no dan resultado y el Consejo de administración de la Compañía, al cual se telegrafía-

ron los antecedentes en virtud de las conferencias tenidas con el Gobernador, no dan resultado, la huelga dará comienzo dentro de breves días y otra vez volverán para estas desheredadas regiones los días en que las mercancías no llegarán, los correos serán desconocidos y quedaremos aislados como si se tratase de pueblos enclavados en países a que la civilización no llegó.

El Recuerdo del Abuelo

— EN BOGAJO —

I

Al salir de Fuenteliente,
el enjuto caballote
me lleva en cómodo trote,
como llevó Rocinante
a mi hermano Don Quijote.

Con mi primo Juan Francisco
que es un Kaisser en Bogajo,
ante un brillante borrajo
de retama y de buen cisco,
gozo el supremo deleite,
de una cuenca de patatas;
me alumbra un candil de aceite
y, por mesa, tengo un tajo
con tres patas...

¡Qué deleitosa ventura
se vierte en mi corazón,
viendo fértil la llanura,
picando la probadura
y en abundancia el jamón!

II

¡Oh Bogajo! Yo tu suelo,
piso con dolidá planta...
(El recuerdo del Abuelo
estrangula mi garganta).

¡Aquí nació! ¡Cuántas veces
en esta calle sombría
de amor sintió languideces!
En su vejez ¡cuántas preces
en esta iglesia alzaría!

Até mi cabalgadura,
Entré en la iglesia... De hinojos
recé lleno de ternura
con lágrimas en los ojos.

«Padre Nuestro»... ¡Suba al cielo
el ánima de mi Abuelo
de esta oración al final!..
Llanto copioso... Yo he visto
subir al lado de Cristo
mi santo abuelo Pascual.

Salgo a la calle. Las viejas
que transitan las callejas
o están barriendo el corral,
ven florecer a mi paso
remembranzas en ocaso
de su primer ideal.

Ven mis ojeras moradas,
ven mis pupilas febriles,
mi palidéz espectral,
y dicen en las tenadas:

—«¡No le pintan los Madriles
al nieto del tío Pascual!»—

—«¡Pobrito!»—en la resolana
dice una moza galana
con ternura maternal...

Cuando a besarme se inclina,
dice una vieja vecina:

—«¡Lo mismo era el tío Pascual!»—

Quizá los hombres crueles
en mi derrota han gozado,
mas ellas ven mis laureles
de monarca destronado.

Y cuando cruzo silente
por Fuenteliente y Bogajo,
camino del Regajal,
dice en voz baja la gente:

—«¡Cudidao que s' ha puesto majo
el nieto del tío Pascual!»

Alejo Hernández



LECTURAS AMENAS

¿Con quién debemos casarnos?

Cierto profesor norteamericano sostiene la teoría de que el mes en que se nace afecta al temperamento de la persona, y que los «individuos» nos diferenciamos unos de otros según la estación del año en que hemos nacido. Abundando en esta creencia, dice el profesor, que al elegir nuestra «media naranja», lo mismo el hombre que la mujer, debe tenerse muy en cuenta el mes del nacimiento del ser con quien vamos a ir al altar. Los novios nacidos en meses contrarios, es decir, en periodos regidos por diversos planetas, se llevarán de un modo desastroso, y, en cambio, si las fechas de sus nacimientos corresponden a meses que se «atraen», vivirán felices. Por todo lo expuesto, amables lectores míos, los que queráis dejaros «atar» por los lazos matrimoniales, debéis leer y fijaros mucho en la guía que

dicho profesor ha hecho para conseguir «matrimonios ideales».

Dice que los hombres nacidos en Enero deben casarse con las mujeres nacidas en Mayo; los nacidos en Febrero con las nacidas en el mismo mes; los de Marzo con las de Julio; los de Abril con las de Agosto; los de Mayo con las de Enero; los de Junio con las de Octubre; los de Julio con las de Marzo; las mujeres de Agosto con los hombres de Abril, y los hombres de Agosto con mujeres de Diciembre; Septiembre con Marzo, Julio o Septiembre, y Diciembre con Agosto, Abril o Diciembre. ¿Habeis entendido?

El profesor explica del modo siguiente la razón que yo nunca por «mi propia» hubiera podido dar, de que no sean felices los matrimonios de personas nacidas en meses contrarios: Cada mes, dice, está regido por determinado planeta que fija el carácter de los nacidos bajo su influencia.

Mercurio, por ejemplo, hace malhumoradas a las personas nacidas en Septiembre, mientras que el planeta Júpiter dota a los nacidos en Diciembre de carácter alegre y jovial. De ahí el que una boda entre personas de Septiembre y Diciembre enlaza dos naturalezas completamente diferentes y no pueden congeniar... El planeta Saturno ejerce influencia desastrosa sobre el sistema nervioso de los nacidos en Enero, y los «saturianos» deben guardarse contra la charla maliciosa.

El planeta Urano gobierna a los nacidos en Febrero, quienes deben evitar la pereza, mientras que Júpiter hace de los nacidos en Marzo personas de noble corazón y conductores de hombres y también crea un deseo de desperdiciar el tiempo soñando...

Los nacidos en Mayo reciben influencia del planeta Venus, y deben luchar contra el deseo de hacerse afeminados, perezosos y extravagantes. Mercurio deja su influencia sobre los nacidos en Junio, haciéndolos gramáticos, filósofos y doctores...

La luna dá un temperamento nervioso e histérico a los nacidos en Julio, mientras que el sol, que gobierna a los nacidos en Agosto, les dá una personalidad encantadora, aunque se inclinan al egoísmo y a la extravagancia en lo relativo al dinero y la ropa. Mercurio ya dijimos que inclina al malhumor y a la falsedad, a las personas naci-

das en Septiembre. Algunas de las grandes sirenas del mundo... fueron mujeres de Septiembre...

El planeta Venus gobierna el mes de Octubre, como el de Mayo, y Marte da fuerza física e intrepidez a los nacidos en Noviembre, quienes se inclinan también a la falta de escrúpulos en los asuntos del corazón...

Aquí acaba la guía del buen profesor norteamericano ¿será cierta esta teoría que nos expone con tanto detalle?

FLORALIA



EL REEMPLAZO DE 1917

Incorporación a filas

Se ha dispuesto la incorporación a filas del reemplazo de 1917.

La concentración en las Cajas se verificará en los días 1, 2 y 3 de enero próximo.

Los que se encuentren sirviendo en filas como voluntarios continuarán en sus Cuerpos, sin formar parte del contingente, excepto los que por sorteo les corresponda servir en Africa.

Los viajes para la concentración en las Cajas e incorporación a Cuerpo lo efectuarán los reclutas por cuenta del Estado, siendo socorridos desde que salgan de sus hogares hasta el día 7 de enero, que tendrán derecho al haber y pan reglamentario.

El día 6 se procederá a la distribución del contingente.

El día 3 se procederá, en las Cajas de reclutas, a sortear para las guarniciones de Africa, figurando en primer término los que voluntariamente deseen servir en aquellos territorios, a quienes se les dejará elegir la plaza donde deseen ser destinados.

Serán excluidos los acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento, los voluntarios con más de dos años de servicio las clases de segunda categoría y los músicos de primera y segunda.

Se autorizan las permutas que se podrán entablar los días 3, 4 y 5 de Enero, siempre que reúna el sustituto las condiciones exigidas por la ley y presente los documentos necesarios.

A partir del día 7, emprenderán la marcha para sus destinos los contingentes de reclutas.

EL ENTIERRO DE UN SOLDADO

Presidido por el General Gobernador, Alcalde, Jueces de primera instancia y municipal, Teniente coronel de carabineros, Comandante del destacamento y con asistencia de toda la oficialidad y soldados de la guarnición, y gran número de personas del elemento civil, se verificó esta mañana a las 12 el entierro del soldado José Mateos González fallecido ayer.

El féretro fué llevado a hombros de los compañeros que quisieron testimoniar su cariño al malogrado joven y al paso de la manifestación de duelo el público mirobrigense rindió tributo de pesar a la desgracia y de amor a la Patria en cuyo servicio perdió aquel la vida.

Si algun consuelo puede proporcionarse a los desventurados sírvale esta expresión de dolor que todos los elementos mirobrigenses rindieron a su hijo.



¡Labradores, alerta!

De un comunicado firmado por personas prestigiosas inserto en el *Adelanto* de Salamanca con este mismo título entresacamos los párrafos siguientes sobre los que nos permitimos llamar la atención de los labradores.

«Se nos dice que ciertos elementos tratan de fundar con urgencia extraordinaria y en el mayor número posible de pueblos, asociaciones agrícolas, a fin de tener tantos votos como asociaciones, al constituirse en Salamanca el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería.

Al efecto han impreso una hoja reglamento, la instancia presentación de documentos en el Gobierno civil y el certificado de constitución de la sociedad, con fechas también impresas y escalonadas. Reparten con profusión dichos impresos, y parece ser que en pueblos donde cuentan con alguna persona de confianza, suelen decir en sustancia: es necesario que inmediatamente nos devuelvan esos documentos firmados al menos por diez personas.

Nosotros lamentamos que se juegue con el pobre labrador y se sigan con él procedimientos a propósito desde luego para desacreditar ins-

tituciones agrícolas, llamadas a hacer mucho bien entre la clase labradora y más apropósito todavía para servir fines políticos o personales, buscados por algunos con lastimosa frecuencia».



NOTICIAS

Ha sido destinado al Regimiento de Mallorca de guarnición en Valencia, el Teniente coronel de infantería don Feliciano Pérez Egido y a la Zona de Motrel el primer Teniente de la misma arma don Emilio Rodríguez.

Se venden en buen estado de conservación, una **Motocicleta** de 7 caballos de fuerza, para poderse adaptar a un Side-car o para usarse sola, y una **Bicicleta** marca «Durkot» de freno contra pedal, de gran resistencia.

Darán razón en la fábrica de Alpargatas de Esteban Hernández, Campo del Gallo, Ciudad Rodrigo.

El día 20 cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la Sra. doña María del Rosario Yepes Pereira de Sánchez, y el 25. cumplirá el de su abuela doña Gabriela Bellido, viuda de Pereira.

Fallecieron: en esta Ciudad la anciana señora doña Francisca García Roldán, viuda de Bucelli, y el joven recluta, excedente, recientemente incorporado a filas, José Mateos González.

Tanto a la familia de las primeras señoras, cuyo recuerdo se conmemora, como a las de los recientemente fallecidos, enviamos nuestro sentido pésame.

Hoy cumple también el aniversario octavo de aquel día luctuoso en que la inundación produjo la ruina de tantos hogares y la muerte de los desgraciados Ricardo Iglesias, Francisco Martín y Victorino Cepa.

En tan triste fecha, dediquemos un recuerdo a las víctimas y roguemos a Dios, ya que los hombres se olvidaron de los nuestros al repartirse el puñado de pesetas que produjo la suscripción nacional, que no olvide a los que tantos daños sufrieron en aquellos memorables días.

En la dehesa de Porteros se ha verificado una montería a la cual asistieron varios aficionados de esta Ciudad, entre ellos don Ramón Bernaldo de Quirós, hijo de los Marqueses de Argüelles. Se cobraron muchas piezas menores y un ciervo, de los dos que entraron en el ojeo, muerto por don Jesús Montejo, administrador del Marqués viudo de los Altares.

Calzado de gran lujo

para Caballero, Señora y Niño.

ANGEL ROSELLÓ

Plaza de Béjar, número 9. Ciudad Rodrigo.

Saludamos en nuestra Ciudad: a doña Sofía Romero, viuda de Escobedo y a su hija Juanita (Floralia); don Clemente de Velasco, Diputado a Cortes por el distrito y a su hijo don Fernando; don Clemente García Casillas, de San Martín de Trevejo; don Pedro Hernández Comerón, de Lumbrales; don Rogelio Alberto de Serradilla del Arroyo; don Eduardo Yepes Pereira, de Valladolid; don Francisco Pacheco, de Zamora; don Ramiro Palos, de Puebla de Azaba; don Vicente Segovia y sobrino Paco, de Tenebrón.

Regresaron: de Madrid don Juan de Nogales-Delicado y los cadetes señores Bustillo, Hita y Jeréz.

Agendas de Bufete 1918

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10.

Teatro Nuevo

Con la comedia «El Infierno» de Paso y Abati comenzarán en la noche de hoy las representaciones en los días 22, 23, 27 y 30 del actual y 1 de Enero próximo dará la compañía cómico-dramática que dirige el primer actor Julio Martínvalle y en la que figura la primera actriz Pura Peramontes. Mañana el drama de Guimerá «María Rosa».

Errata del anuncio del Regimiento de Albuera, dícese **pienso** en lugar de **FIEMO**.

Desde el día 24 están a disposición de los accionistas de la Cooperativa en el comercio de don Vicente Cuadrado los títulos de sus acciones por las que pagarán su importe más 0,20 por timbre e impresión.

Regimiento Cazadores de Albuera, 3.^{er} Escuadrón

DESTACADO EN ESTA PLAZA

El 30 de Diciembre de 1917 a las once de la mañana y en el Cuartel de Caballería se adjudicará a! mejor postor en pública subasta el pienso de los caballos del Escuadrón durante el año 1918.

Los señores que quieran tomar parte en dicha subasta tienen a su disposición el pliego de condiciones en el expresado Cuartel todos los días de diez a doce.—El Capitan Jefe: *José Torres*.



Los días 25, 26 y 27 se celebrará en la Capilla del Corazón de María un solemno Triduo para conmemorar la institución de los *jueves eucarísticos* en esta ciudad.

El día 25, a las cinco de la tarde, se bendecirá la bandera reglamentaria artísticamente bordada, conforme al modelo del Centro de Zaragoza, por la señorita Isidra Martín.

Será madrina en la bendición doña Enriqueta Izquierdo de Taravilla, Presidenta de la Asociación.

La Hora santa del día 27, se celebrará a intención de una familia piadosa.



Nuevo almacén de Maderas de Construcción Santiago Martín Baez

PASEO DE LA ESTACIÓN (Frente al Hospicio)

Se han recibido en este Almacén grandes cantidades de **Maderas de Pino**, que ofrezco al público a precios sumamente económicos.

Tengo la satisfacción de invitar a los consumidores de este artículo, a que visiten mi almacén, y puedan comprobar la **buenísima calidad y economía en los precios a que puedo cederla**. Tengan presente que en algunas clases hay más del TREINTA por CIENTO de diferencia, con los precios a que se adquiría por esta región.

¡Aprovechad la ocasión de comprar bueno y barato!



Acontecimiento cinematográfico

La empresa del Teatro Cine Moderno resuelta a no escatimar al público mirobrigense cuantas novedades se conozcan en los Cines madrileños y barceloneses, que llevan la dirección en España en cintas cinematográficas, ha contratado la maravillosa, que acaba de proyectarse en Madrid **La vida de Cristobal Colon**, que como saben nuestros lectores, costó a la casa explotadora unos millones de pesetas y se exhi-

birá en nuestro teatro el martes 25 del corriente.

Nuestro aplauso entusiasta a los jóvenes empresarios por su esplendidez y cariño al público.

La obra consta de cinco episodios y un prólogo.

En éste, se dá a conocer la historia del insigne genovés desde su nacimiento a la llegada, rendido de hambre y fatiga, al Monasterio de la Rábida, conociéndose su amor irresistible a los viajes marítimos que comenzaron de grumete y le proporcionaron disgustos y contratiempos, su matrimonio, y manera de vivir en Portugal.

En el primer episodio, se muestra su conferencia con el Prior del convento, su llegada con recomendación de éste a la Corte, asistencia a la rendición de Granada, audiencia con los Reyes Católicos, estudio de su proyecto por los sabios que lo desecharon, llegada a Salamanca, proyecto de viaje a Francia, impedido por Isabel la Grande, y preparativos, por fin, para el viaje a bordo de las carabelas *Pinta, Niña y Santa María*.

En el segundo episodio, asistimos al viaje del descubrimiento, desde la partida de Palos y escala en Gomera hasta el momento sublime en que Colón, con la espada en la diestra y el morado pendón castellano en la siniestra, toma posesión de la nueva tierra en nombre de España.

El tercer episodio, muestra la obra inmortal en todo su esplendor. Los indígenas obsequian a Colón, se descubren más islas, constrúyese el fuerte «La Navidad» con los restos de la *Santa María* naufragada, y por fin, aborda el almirante a Palos y comienza el viaje triunfal hasta Barcelona, donde los reyes le colman de honores.

El episodio cuarto, comprende el segundo viaje de Colón, sus amarguras en las nuevas islas, presas de rebelión contra los españoles, sus luchas y triunfo y castigo a los españoles, autores de tantas crueldades.

El quinto y último, abarca desde el instante en que la campaña de difamación contra Colón comienza a surtir sus efectos, su prisión y libertad, gracias a la Reina Isabel, nuevos viajes y descubrimientos, persecuciones de sus implacables enemigos, después de la muerte de aquella, y por último, el fallecimiento del inmortal Colón, actor principal de la gran epopeya, orgullo de España.



BOCETO DE CUENTO DE NAVIDAD

Una aldea del Norte no importa de qué país, de un país en guerra, pongamos Alemania; si eso es, de Alemania; bien, en este lindo *burg* recostado en la ladera de ingéntea montaña, como perezosa damisela en blancos cendales, hay una casita que debe llamar nuestra atención más que las otras, porque en ella ocurre este cuento; la casita está precisamente en las atueras del pueblo, un poco separada de las que lo componen, no por envidia ni por desprecio de sus compañeros, sino por su propia humildad, la de la violeta y como ella contiene perfume, el prestado por el amor de un matrimonio joven: y aún gotas de rocío; el marido está en la guerra colosal helada cobijando a todas las flores.

La mujer, hermoso tipo blondo, llora más con el corazón que con los ojos; constantemente en sobresalto por el ausente que no vendrá por necesidades de la Guerra, de la Muerte mejor dicho: y pasará la noche por excelencia la del nacimiento del Niño-Divino a campo raso, en las trincheras o quizás arropado para siempre con la fría tierra, y Christian, el hijito mayor, no vuelva a ver a su papá que tanto adora.

¡Mamá! ¿papá no viene? interroga con la palabra y casi tanto con sus ojazos expresivos el pequeño; —si, hijito, papá va a venir, mientras vamos a alumbrar el árbol de Noel que he colocado en la sala; encendamos sus velitas de colores, cuya luz en la escarcha artificial e hilillos y festones metálicos hará brotar mil chispas como de ben ser los besos de los espíritus.

Y Christian, sigue a su madre Virginia, y ésta enciende las bujías como múltiples ojos de fuego que se abren en la verde cabeza de un monstruo y mamá aturdida con el palmotear y griterío del chico, descuelga de las ramas del árbol santo, varios juguetes: Christian repitiendo ¿no viene papá? papá no viene? va abarcándolos; cuando no puede con más echa andar hacia la cama, delante de mamá que le empuja suavemente la cabecita rubia, reboltosa e interrogadora.

Mamá, acuesta a Christian y creyéndole dormido, va a desatar su llanto hacia el hogar. Christian, pequeño Pulgarcito, no puede dormir.

—Papá no viene, él irá a buscar a papá; tírase de la cama y pisando su camisoncillo se dirige hacia la puerta de la calle por desgracia entornada; abre, sale y una ráfaga helada le hace titubear; no, él irá a buscar a papá y andando, andando, recorre el camino único, de amargura ahora, de dicha antes para él y su padre, por donde lo vió venir.

La tierra está blanca, las tocas de las santas, la pureza angélica, cae blandamente sobre ella; Christian, no vé los obstáculos albos también y aquí cae allí tropieza principalmente en el silencio, pero dice muy bajito, con un temor ignoto:

«Papá ven, ven papá» y en estas frases, cristalizado, comprimido, hay un poema de amor.

La nevada sigue y Christian no puede caminar más, se para, hay algo que lo fija, que lo clava; es ya estatuita cándida, de pureza amor y luz, y la estatuita cae en el mullido tapíz y antes que la palomita blanca, virginal salga por su boca, que aún pronuncia vagamente «Papá ven»; las últimas radiaciones calóricas de su cuerpecito, dibujan alrededor de él una cruz en la nieve; muriendo así crucificado en la Materia por su Amor y por la Guerra, en una noche en la cual debiera nacer.

YVAN SELAGON

Madrid-20-XII-1917



Se arrienda el Balneario de Retortillo

Los pliegos de condiciones estarán expuestos hasta el día 31, del corriente, en las Oficinas de la Federación Agrícola Mirobrigense, Campo de Carniceros, número 3 (Ciudad Rodrigo), y en el Comercio de don Fernando Sánchez Angoso, Plaza Mayor, número 31 (Salamanca).

Diríjense las proposiciones, por escrito, antes del día 1.º de Enero al Sr. Administrador del Balneario de Retortillo. Apeadero del Collado de Yeltes.



MERCADOS

DÍA 18 DE DICIEMBRE

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	18	
« barbilla	17	50
Centeno	13	75
Cebada	13	
Algarrobas	17	
Guisantes	15	
Garbanzos	22	
Habas	14	75
Alubias		
Patatas, arroba.....	1	50

MP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO

ANUNCIOS

AGUAS AZOADAS

INHALACIONES MEDICAMENTOSAS

Curación de asma y de los catarros de nariz, garganta y de los bronquios. — Las aguas azoadas estimulan el apetito y regularizan la digestión. — Tratamiento especial por el NEBULOL, de la Tuberculosis y de la Tos-ferina

SALAMANCA, calle de Zamora, 26

"EL CARMEN"

Fábrica de Jabones de J. Francisco López

Campo de Carniceros, número 28 Ciudad Rodrigo

Mis Jabones no contienen más que aceite de oliva y sosa cáustica, por lo tanto, son completamente puros y su bondad está comprobada con respecto a otros, en que a igualdad de tamaño pesa bastante menos, no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándola una blancura extraordinaria e incomparable.

Calidad superior, precios económicos, Jabones blancos, blanco pinta y pinta Castilla.

Ventas por arrobas, medias y cuartos de arroba.

Lejías de inmejorable calidad. Despacho desde 1 litro.

SEGUROS DE GANADOS

y

Préstamos en metálico

"La Alianza Agrícola"

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Opera en el ramo de vida, robo, hurto y extravío de los ganados caballar, mular y vacuno.

Ha establecido recientemente el ramo de inutilización, en las mismas especies de ganados.

TARIFAS ECONÓMICAS

«LA ALIANZA AGRÍCOLA», que ha sido creada para operar exclusivamente con los agricultores, ha creado una sección especial de PRESTAMOS, que facilita en METÁLICO a los que aseguren ganados, en la misma, con el interés de 6 por 100 anual.

Para informes: Sr. Director de «LA ALIANZA AGRÍCOLA», Venera, 20 Sevilla; o **Don Francisco Castillo, Fuentes de Oñoro (Salamanca).**

OLEOGRAFÍAS Y GRABADOS

PRECIOSA COLECCIÓN HA RECIBIDO

ENRIQUE CUADRADO



CYRUS

UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO

RELOJ de más PRECISIÓN y ELEGANCIA

DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERÍAS

AGENTE EXCLUSIVO

para esta Ciudad

Viuda de E. Calleja

Plaza Mayor, 11

A cada reloj **Cyrus** acompaña su boletín de garantía. Relojes **Cyrus** en oro, plata, acero y níquel.

Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

No se abre los días festivos

FONDA UNIVERSAL Y CAFÉ

Viuda e Hijos de Vicente Custodio

DÁMASO LEDESMA, 1 Y 3. CIUDAD RODRIGO

Trato esmerado. — Las mejores marcas en Vinos y en Licores

¿Quiere V. tomar buen Café? Tome el de esta casa

Tueste diario de Cafés

¡¡Sres. Sacerdotes!! Vinos puros de uva para consagrar